Aufgabe 1992 4a:

Es sollen trapezférmige Platten D

gefertigt werden. 5
Folgende Mabe sind bekannt:

AB =3,20m
AD =2,85m
£ADC =38 =55,0°
£DCB =y =70,0°

Berechnen Sie die Hohe h des
Trapezes, seine Seiten BC und

CD sowie die Diagonale AC.

Strategie 1992 4a:

Gegeben: Gesucht:
AB =3,20m h
AD =2,85m BC
«ADC =5 = 55,0° CD
«DCB =y =70,0° AC

Skizze:

D E




Strategie 1992 4a:

Struktogramm:

CD = CF + EF +DE
CD = CF + AB + DE |

AC =h? +CE
AC’ =’ +(CF +EF)

Losung 1992 4a:

1. Berechnung_der Trapezhishe h:
Gegenkathete h Sinusfunktion im

siné = = — rechtwinkligen
Hypotenuse AD gelben G
h Teildreieck AED |
sin55° = I
2,85
h I
0,8192 = .
2,85 Sejten tauschen |
|
h I ~
=0,8192 ‘-2,85 //
2,85 |
A




Losung 1992 4a:

2. Berechnung der Strecke ﬁ;

siny =
Hypotenuse
sin70° = 233
BC
0,9397 = 233
BC

BC-0,9397 =2,33

BC=2,48m

Sinusfunktion im

Gegenkathete _ h ochiwinkligen

BC hellblauen

Teildreieck BCF

K

|:0,9397

3. Berechnung_der Strecke ﬁ;

R Ankathete DE
CO0Sd = = _—
Hypotenuse
cos55° = DE
2,85
0,5736 = _2F
2,85
DE =0,5736
2,85
DE=1,63m

Kosinusfunktion im
rechtwinkligen

AD gelben Teildreieck

Seiten tauschen

2,85

4. Berechnung der Strecke C_F;

cosy =
cos70° = CF
2 48
0,3420 = _CF
> 48
CF _ 0. 3420
> 48

— Kosinusfunktion im

Ankathete  CF rechtwinkligen

Hvpotenuse BC hellblauen
P BC Teildreieck BCF

Sejten tauschen

-2,48
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Losung 1992 4a:

5. Berechnung_der Strecke E; D 3 J G TC
JR— JE— [— [ -
CD - CF+EF+DE | A
CD =CF+ AB +DE EF = AB h} /// h:
CD=0,85+3,20+1,63 | 7 |
— | s |
CD =5,68m . |
|7 |
A B

6. Berechnung der Diagonalen E;
Pythagoras im

o rechtwinkligen

AC =h"+CE griinen )
R - .2 . .

AC2 —h2 4 (CF n EF) Teildreieck ACE <

AC" =2,332+(0,85+3,20)’
AC  =2,33? + 4,05
AC  =5,4289+16,4025

AC’ =21,8314 N
AC = 4,67m




